

共筑长城，幸得有你

“兄弟，交给我，你放心！” 防疫值守好哥俩击掌碰拳鼓劲

“隔着屏幕都感受到了力量，无锡加油！”“看着他们的笑容，就很安心。”“向工作在一线的防疫人员，致敬！”……近日，一张名为“防疫值守好哥俩”的照片，刷爆了朋友圈。照片中的主角是经开区综合执法大队两位队员张杰和钱浩松，两人是好哥们也是好搭档，连续的日夜值守两人都睡眠不足，再次奔赴工作岗位前他们相互击掌、碰拳为彼此打气，这充满正能量的一幕被同事无意间记录下来，分享到了朋友圈为大家“加油鼓劲”。

在经开区综合执法大队，这两位是出了名的“全能战士”。张杰高大英勇，遇事从容镇定，大家喜欢称他为“杰哥”；钱浩松皮肤黝黑，看着

也颇为瘦小，难免让“大哥哥”们生出保护欲，对他照顾一两分，这让钱浩松郁闷不已：“我是瘦，不是弱。”

记者获悉，两个人已经认识3年时间，是同一批进入城管队伍的，而且都有当兵的经历，所以两人迅速成为志趣相投的好朋友，在工作中也是形影不离的“好搭档”。一起蹲守偷倒建筑垃圾、夏季防汛防台、冬季防寒除雪……好哥俩总能交出一份漂亮答卷。昨天，记者见到张杰时，他正在做工作安排，“这一队人保障全员核酸检测秩序，这一队人跟着钱浩松到海岸城、八方汇开展市容巡查，剩下的人和我一起保证防疫物资充足，大家保持24小时手机畅通，做好个人防护，防疫和日



两人互相鼓劲。(左:张杰 右:钱浩松)

才下考场，就上“烤场” 父子共同战疫在一线

“儿子已经中暑了，明天还让他接着去吗？你和社区说下，先让他歇几天吧……”

“我刚去看了，他已经喝药睡下了，应该问题不大。他睡前自己说明天还能去的，孩子这次触动不小，看得出真的很想坚持，明早起来要是没啥了，就让他去吧。”

这段对话发生在无锡中院法警支队副支队长陈煜毅与妻子之间。据悉，陈煜毅的儿子刚结束高考，还没来得及享受假期，不顾高温酷暑，就跟着父亲穿上防护服加入了志愿者队伍，可以说是才下考场，就上“烤场”。

这段时间，看着孩子每天骑行1小时往返10公里，在社区与家之间两点一线来回跑。陈煜毅说，不心疼是假的，但他难掩自豪：“我儿子是能吃苦的”。说起孩子参与此次志愿服务的契机，陈煜毅打开了话匣子：“之前我上班，儿子上学，父子间话题很少，每次周末从学校回家，我们也只是在饭桌上聊几句。今年4月那波疫情里，我参加了单位组建的党员志愿先锋队，白天黑夜都在外面防疫，但只要一回来，儿子就兴奋地向我了解外面的情况、当天的见闻。我心里很高兴，父子间终于亲近了不少。于是，我就像朋友一样和他聊遇到的那

些有趣事、生气事、感动事，他也常常发表自己的观点看法。”

陈煜毅没想到，他只是把这当作拉近父子关系的一种方式，却无形中在儿子心中种下了一颗种子。一天，儿子在聊天时突然感慨道：“真好啊，等我高考完了，也要参与”。而令父子俩都没想到的是，高考结束后不久，新一轮疫情来了。深夜接到支援社区召集令的陈煜毅主动报名，并立即开始收拾。一抬头，儿子半倚着房门望着他问：“这次我能去吗？”陈煜毅看着儿子表示，需要先问问社区是否需要，而一旦去了就要坚持到疫情结束，不能“中途放弃给人家添乱”。当时，陈煜毅的儿子郑重地表示自己不会半途而废。

7月2日一早，陈煜毅带儿子来到金匱苑社区，社区书记非常高兴新添了一份年轻力量，马上安排人员进行岗前培训，第二天孩子就正式上岗，一直持续到现在。接下来的日子里，父子二人每天都是早出午归，有时儿子出门比父亲还早，有时父亲比儿子回来得晚，但先回来的那个人总是洗完澡不着急补觉，而是等另一个人回

来，彼此分享这大半天的见闻。

常工作都不能马虎！”
张杰告诉记者，“这几天几乎没有睡过整觉，工作完成间隙，我就在单位的躺椅上合上眼睛休息一会，但精神状态仍然是高度紧绷的。”因过度劳累，张杰腰椎间盘突出的老毛病又犯了，这可急坏了钱浩松：“杰哥，你休息会，工作我来。”还未等张杰说话，钱浩松直接出门安排工作去了。“总这样，就怕我说‘不用’。”张杰笑着告诉记者，钱浩松特别体谅自己这个“老大哥”。别看钱浩松是90后，可是干活好手，从来都是冲在第一个，疫情防控期间他带队保障全员核酸，去S58华庄高速卡口负责查验，连续工作了三天三夜都没有休息过。张杰说：“重点是他小小年纪，都有白头发了，却还是单身，我们都着急帮他相亲呢，小伙子可好了。7月15日就是他的生日，我们都希望他早日找到心仪的另一半。”对此，钱浩松显得有些不好意思，直说“随缘”。他表示，过生日不重要，重要的是和兄弟们并肩作战，守护这座城市，而今年唯一的生日愿望就是早日战胜疫情！

连日来，击掌、碰拳等动作都已经成为了张杰、钱浩松这对好哥俩互相鼓劲的小暗示，也让同事们在这些动作中得到了鼓励。“不需太多语言，一个眼神、一个动作，仿佛在说‘兄弟，交给我，你放心’，这就是男人间的友谊和责任。”经开区综合执法大队相关负责人说。

(马晨 受访者供图)

近期，新冠肺炎疫情突发，防控形势复杂严峻。抗疫勇士们披星戴月、坚守岗位，他们无私奉献、24小时连轴转，正在全力以赴做好疫情防控各项工作。他们当中，有打虎亲兄弟，有上阵父子兵，倾尽全力阻断疫情风险源，为我们共筑防疫长城。

感谢每一位白衣天使，致敬每一位抗疫人，您辛苦了。



整理医疗垃圾。

当大白退场 “隐形”英雄登场

在抗疫战场上，有这样一群穿梭在蠡湖街道大街小巷、在一线默默奉献的“隐形”英雄，用自己的辛苦筑起“疫线”最后一道安全屏障——他们就是负责医疗垃圾收集转运任务的医废组。

9日上午10点，在蠡湖街道某核酸检测站点，记者见到了蠡湖街道环卫服务公司医废组工作人员，这支由袁箐为组长，李根大、华小林、张国富、盛之栋5人组成的医废组，身穿防护服，训练有素。全员核酸检测结束，大白和志愿者退场之后，各检测点便成他们的战场。只有5个人的小团队负担起了整个街道范围内医疗垃圾收集转运任务。每个人按分工奔向各采样点开展工作，在这个相对高危的区域，他们必须争分夺秒，在详细记录、数次全面消杀后，他们把一袋袋黄色医疗垃圾搬运至车上运送到统一点位暂存。据了解，每次全员核酸检测，5人共要前往46个点位、处理300公斤左右医废垃圾。而在到达核酸检测点位之前，他们早已转运完了居家隔离人员产生的核测医废。

等到核测医废收运结束已是中午，医废组成员刚吃了几口饭、得到片刻休息，又再次接到任务——赶往湖滨商业街黄码人员核酸检测专窗进行消杀消毒指导，对检测专窗周边再次进行全面消杀、消毒，将点上医废消杀后运出。

“相比社区、医护人员他们没日没夜地忙碌，我们谈不上辛苦。就是穿着这个衣服不方便些，能坚持的，我们也要为打赢‘防疫战’出一份力嘛。”医废组组长袁箐不好意思地表示。这“不辛苦”，其实是每天身穿二级防护服长达十几个小时的连续工作，是在烈日下防护服内时刻的汗如雨下，是双手在一层又一层手套中肿得泛白，是每日无法计数地往返全员核酸点位、核酸小屋、疫苗接种点、居家隔离人员等处的运送…… (殷婉婷/文、摄)



陈煜毅儿子在社区核酸小屋内负责来检人员信息登记(右一大白)。(通讯员 赵伟 摄)